
Referat af ordinær generalforsamling i Magleby Vandværk
mandag d,20. marts 2023

1. Valg af dirigent
Ove Hansen blev valgt som dirigent.

Dirigenten konstaterede, at regnskabet var udsendt for sent ifølge vedtægterne.

Generalforsamlingen havde dog ingen indvendinger mod, at gennemføre gcneralforsamlingen på

trods af deue.

2. Yalgaf referent og stemmetællere
Leif Schack-Nielsen blev valgt som referent. Lotte Hansen og Gunnar Sørensen blev valgt som

stemmetællere.

3. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning
Formanden foretog en kortere gennemgang af den beretning, som medlemmerne har fået

ti lsen dt. Gen nem ga n gen onr fatted e føl gen de h ovedpun kter:
a] Magleby Vandværk havde ultimo 2022 533 brugere. Heraf var B almindeligt tilkomne,

mens B7 stammede fra Sømarke vandvaerk.

bJ Vandværket har i 2022leveret lidt mindre mængde vand i forhold til tidligere - folk har
skruet ned for forbruget.

cl 2022 var det første fulde år med det praktiske fællesskab mellem de østmønske
vandværker - Østmøn Drikkevand. Vi har haft glæde af dette et par gange i forbindelse
med vedligeholdelse af installationer. Her har vi kunne hjælpe hinanden med vand. Det

hele virker perfekt!

Der stiles mod, at vi har er-r fælles organisatorisk enhed 1. januar 2025. De rent fysiske

installationer på de enkelte vandværker bevares.

En udløber af ovenstående fællesskab er, at Sømarke og Magleby Vandværker slog sig

sammen med virkning fra 1. november 2022.
Lige nu er der mulighed for, at Borre Vandværk og Magleby Vandværk slår sig sammen

snarest.

d) Ti] orientering kan siges, at der i Vordingborg Kommune ikke er konstateret
overskridelser af PFAS-indhold i nogen vandværkers boringer.

e) Ved årsskiftet 2022/23 skulle alt vedrørende zoner uden konventionelt landbrr"rg omkring
boringer have været på plads. Men sagen er landspolitisk blevet udskudt, og vi venter på

afgørelse. Sagen har betydning for vandværkets økonomi, idct berørte landmaend skal



have erstatning.

0 Vandindvindingen er blevet dyrere på grund af stigende elpriser. Hertil kommer udgifter
til forventede erstatninger [se pkt. e). Derfbr stiger taksterne.

g) Magleby Vandværks IT-sikkerhed betragtes som rigtig god.

h) Det er afholdt 6 bestyrelsesmøder i årets løb, men bestyrelsen har selvfølgelig løbende
kontakt på anden måde.

Derpå stillede medlemmerne spørgsmå1.

Medlem: Ros for en meget fyldig beretning. Har man drøftet noget om professionalisering
fremover på grund af den stigende kompleksitet med at drive et vandværk'? Svar: Måske skai vi
stadig have cn bestyrelse af almindeligc borgerc, som udstikker linjerne, men en professionel
medarbejder. Det vil selvfølgelig indgå i sammenlægningsprocessen.
Medlem: Hvordan ser det ud, når sammenlægningen er sket? Svar; Vi har vendl clet, og det bliver
nØdvendigt med hjælp fra en ansat eller hjælp fra firmaer udefra.
Ir(edlem: Ros til beretningen. Ved man, hvem fbrureneren af de to lukkede boringer i Sømarke
Vandværk er? Svar: Fyld omkring boringerne er måske synderen. Vi ved det ikke. Vandet i

boringen følges indtil somrner. Derefter tages beslutning om boringernes lremticl.
Medlem: Har man lavet en nyere teknisk foring af Sømarke-bringerne? .svar: Måske, igen ved vi
clet ikke. Det ser ud som om, det er det eneste tilfælde i Danmark med det specifikke forurenende
stof.

Medlem: Begynder man måske at fortynde Sømarke-vandet? .§yar: Det er tilladt og kan være en
mulighed.

Medlem: Hvor skal Magleby Vandværks fjerde boring ligge? Sunr: Syd for vandværket.
Medlem: Der trækkes nu Iedning til Statens arealer i Mandemarke Haver? Hvordan betales den?
Syar: Tilslutningsafgiften er den samme som for alle andre brugere.
Medlem: Betaler Møn Vand specialpris? Svar: Ja.
Medlem: Hvor tykt er kridtlaget, hvorfra vandet hentes? svar: Det vides ikke.
Medlem: Hvor stor forskel er der på udpumpningen af vand sommer/vinter? Syar: I ZOZZ var clet
250-300 kubikmeter pr. døgn om sommeren, mens det var 110 kubikmeter pr. døgn om vinteren.
Medlem: Hvor mange penge kommer der ind ved den foreslåede takstforhøjelse? Bliver prisen sat
ned ved lavere elpriser fremover? Svar: ca.l<r. 200.000. Taksten fastsættes hvert år i relation til
udgifterne og kan gå både op og ned.

Medlem: Tak til bestyrelsen - I laver et seriøst, fremsynet arbejde!

B estyrelsens beretn i ng blev herefter godkendt.



4. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse
Medlemmerne har fået regnskabet tilsendt. Formanden gennemgik kort dele af regnskabet med
en række uddybende bemærkninger.
Indtægtern e i 2022 har v:eret reiativt store, fordi der er kommet B nye brugere til. Udgifterne har
ligget på samme niveau som i 2021.

Resultatet for 2022 var kr 61..431.

Derpå stiilede medlemmerne spørgsmå1.

Medlem: Hvor i regnskabet er aktiverne fra Sømarke andværk? .§yar: De er er med i regnskabet
for 2022.

Medlem: Hvad er langfristet gæld? .§var: Det er det samme som overdækning cller egenkapital.
Meget af egenkapitalen står i bygninger og behandiingsanlæg.

Herefter godkendte gen eralforsamlingen regnskabet.

5. Fremlæggelse af budget og takstblad for det kommende år til godkendelse
Budgettet er udsendt til medlemmerne.

Taksterne vil stige i relation til de øgede udgifter. Der budgetteres med et underskud på kr.
200.000.

Derpå stillede medlemmerne spørgsmå1.

Medlem: Hvordan betales de kommende elektroniske vandmålere i Sømarke? Syar: De betales af
de midler, der overgår fra vandværket til den fælles kasse.

Medlem: Hvordan tinansieres vandmålere til nye brugere? .9yar: Gennem tilslutningsafgift og årlig
afgift.

Herefter godkendte generalforsamlingen budget og takster.

6. Behandling af indkomne forslag
Der var indkommet to forslag I'ra bestyrelsen. Begge r.ar udsendt til medlemrnenre, så man kunne tage

stilling til det nærrnere indhold:

A Sommenlægtting nted Borre Vandvcerk pr. l..junuur 2023



Forslaget blev kort præsenteret. Derpå stillede medlemmerne spørgsmå1.

Mecilent'. Hvad tår vi ud af dct, cllcr skal vi bctalc nogct/ .§r,ar: Dcr cr mcd udgangspunkt i dc to

vandværkers regnskaber lavet en værdiberegning pr. nredlem. Denne værdi er stort den samme.

Metllent: I-lvordan er kvaliteten i Borre Vandværks to bonnger? Svar: Begge boriuger er af så god

kvalitet. at de er aktive.

Herefter stemtc gcneralfbrsamlingcn om forslaget, som blev vedtaget.

B Ændring af selskabets vedtægter vedr. mulig udvidelse af antallet af bestyrelsesmedlemmer.

Forslaget blev hort præsenteret. Derpå stillede medlemmerne spørgsmåI.

Medlem: Gælder udvidelsen også bestyrelsesmedlemmer fra Sømarke Vandværk? Svar: To

medlemmer fra Sømarke Vandværks bestyrelse har inden sammenlægningen deltaget som

observatører i Magleby Vandværks bestyrelsesarbef de.

Da der var færre end2l3 af Magleby Vandværks medlemmer til stede, kunne der ikke stemmes
om forslaget, sonl blev sendt videre til ekstraordin:Br generalforsamling.

7. Yalgaf medlemmer og suppleanter til bestyrelsen
7 a.Valg af 2 medlemmer for 2 år til bestyrelsen [På valg: Lotte Hansen og Bjarne Larsen)

Lotte Hansen og Bjarne Larsen genopstillede, Susanne Luup nyopstillede. Bjarne Larsen og

Susanne Luup blev valgt.

7b. Valg af 2 suppleanter for L år til bestyrelsen [På valg: Bjerke ]ensen og Lars Hviid)
Bjerke Jensen og Lars Hviid genopstillede ikke, fon Holbech Rasmussen og Lars Nørgaard
nyoptillede. )on Holbech Rasmussen og Lars Nørgaard blev valgt.

B. Valg af revisor og revisorsuppleant
Ba. Valg af 1 revisor for 1 år [På valg: fytte Fuglsang Nissen)

fytte Fuglsang Nissen genopstillede og blev valgt.

Bb. Valg af 1 revisorsuppleant tbr 1 år [På valg: Ove Hansen]

Ove Hansen genopstillede og blev valgt.

9. Eventuelt
Formanden fortalte kort om Østmøn Drikkevand. Der arbejdes nu på, at Råbylille Vandværk også

kommer med i samarbejdet, og det er sandsynligt, at dette sker.



Endelig orienterede Ufle Jørgensen, formand for Borre Vandværk, kort om vandværkets status og

takkede for det gode samarbejde og den varme velkomst i forbindelse med en kommende
sammenlægning.

Derpå stillede medlemmerne spørgsmåI.

Medlem: Er der mulighed fbr, at brugerne kan se et vandværk? Svar: God id6 som bestyrelsen vil
se på.

Medlem: Kommer Ulvshale Vandværk måske med i Østmøn Drikkevand? Svor: De har et meget
nyt og moderne vandværk, så de er ikke interesserede.

referatet godkendt af dirigenten

<a/
dato: /3 - l3


